

## 未毕业已被抢空

# 有色职院学子走红职场

本报讯(记者 黄京 通讯员 王子懿)又到了高校毕业生就业季。据教育部发布的数据,2014年全国高校毕业生达到727万人,比2013年又增加了28万。对于大多数处在就业重压下的高校毕业生来说,这是一个“史上最难就业年”。可是,在湖南有色金属职业技术学院,却又是另一番景象。

有色职院2014届毕业生所在的教室和寝室腾空了。“毕业生都去哪儿了?”学院分管学生工作的党委副书记何子明介绍说,毕业生都被用人单位“抢”去顶岗实习了。

所谓顶岗实习,实际上就是带薪实习、提前就业。自2011年以来,该院毕业生初次就业率连续3年达到100%。从2013年10月份开始,来招聘的企事业单位络绎不绝,招聘条件十分诱人。今年2月底,学院2014届毕业生99%已签订了就业协议,轻松实现提前就业。

6月16日,金川集团广西金川公司来学院招聘,现场与60余名大二学生签订了就业协议,早早就预定了2015届毕业生。

全国高职院校里首个开设“稀土工程”专业的教授、有色职院冶金材料系主任杨庆山称,在去年11月,他们系的2014届毕业生就已全部落实“顶岗实习”单位。其中包括中铝集团、广西有色金属集团有限公司、湖南晟通科技集团公司、湖南稀土新材料有限责任公司等近50家大中型企业。

学院与企业订单培养协议很多,毕业生十分抢手,在省教育厅公布的高校毕业生各专业就业率前十名中,有色职院的材料

等7个专业位列其中。在学院2014届毕业生招聘会上,不少企业简直是在“抢”学生。而且企业开出的待遇都非常高,江西铜业集团给学生“顶岗实习”期的待遇达到每年5万元以上;而涟邵建工集团今年拟招数十个毕业生,他们跟学生签订的就业协议里,学生“顶岗实习”达到了年薪6-7万元,正式工作后,学生年薪将达到9万元以上。

一家职院的毕业生为何能有如此的高就业率、高收入?湖南省有色金属管理局党组成员、有色职院党委书记阳望平说,有色金属产业是湖南最具本土优势的支柱产业,正朝着“万亿有色产业升级版”的目标迈进。但高技能人才的匮乏严重制约了行业发展前景。据预测,未来5年,全国有色行业高技能人才缺口在60万人以上,湖南的缺口就有6万人以上。

为加快有色金属行业高技能人才的培养,湖南省委、省政府与中国有色金属工业协会于2012年8月签订协议,对有色职院实行“省部共建”,共同支持。其后,有色职院又加快推进“集团化办学”步伐,于2013年10月牵头组建了“中南有色金属职业教育集团”,成为湖南首个区域性职教集团,集团内有职业院校、科研院所14家,集结了中国铝业、湖南有色等世界500强及全国知名企业80余家作为校企合作单位,涵盖了地质、采矿、选矿、冶炼、加工、机械、化工、测量、环保、机电等专业的高技能人才培养,辐射湘、鄂、桂、赣、黔、新等18个省市、自治区,进一步加强了人才培养与市场需求对接。

## 简讯

### 娄底一小召开首届少代会

本报讯(通讯员 袁愈雄 吴洪斌 李江榆)近日,娄底一小召开了第一次少先队代表大会。全校73个中队辅导员以及近300名少先队员代表参加了会议,并就学校的工作展开讨论并提出建议。据统计,此次大会共收集到有效提案300余份,涉及学习、安全、健康等五个方面。

### 城关一校自编安全读本

本报讯(通讯员 肖彬 曾德杰)“校园里,游乐场,安全事项天天讲。上下学,马路上,不闯红灯是吉祥……”近日,洞口县城关一校2300名师生领到了一份特殊礼物——师生自编自印的校本教材《安全教育宣讲读本》。

### 600多名师生喝上洁净水

本报讯(通讯员 唐世日)6月21日,江华瑶族自治县桥头铺中学净水设备安装调试完毕。从此,600多名师生喝上了纯净水,此举保障了师生的饮水安全。

### 金石桥镇中学获捐课桌椅

本报讯(通讯员 陈青春)6月19日,隆回县金石桥镇中学收到了2140套钢质结构的课桌椅。此次资金来源于该镇开展的捐资助学公益活动,共获捐款36万多元。

### 共华镇中学老师创佳绩

本报讯(通讯员 谢乐夫)6月21日,沅江市“炫舞洞庭 幸福沅江”广场舞电视大赛在共华镇举行。来自共华镇村、社区的29支广场舞队纷纷登台献艺。最后,共华镇中学教师代表队获得第一名。

### 春晖小学开展排球赛

本报讯(通讯员 谭青兰)6月16日~23日,衡阳县春晖小学举行了四、五年级学生排球赛,本次比赛采用三局两胜、单循环制的规则。经过激烈角逐,123班和120班的队员们凭借扎实的功底、默契的配合和顽强的斗志分别赢得了四、五年级组的第一名。

### 衡龙桥镇学校举办安全讲座

本报讯(通讯员 欧阳志)6月23日,赫山区衡龙桥镇学校利用校园广播系统,举办了气象灾害防御安全知识专题讲座。本次讲座从气象灾害的概念、气象灾害预警信号的识别和使用、气象灾害的应对措施等相关知识进行了深入浅出的讲解,让师生们受益匪浅。

### 田江小学校务成员受考核

本报讯(通讯员 刘美华)6月17日,邵阳市北塔区高塘中心学校校长李斌一行来到田江小学,对其校务成员进行考核。此次考核采用学校校务成员自评、学校教职工民主测评和中心校据实考核3种方式进行,考核项目包括以身作则、团结协作、管理水平、教学成绩、分管业绩等方面。

### 零阳镇一完小创新教育

本报讯(通讯员 满金平 杨红英)日前,慈利县零阳镇一完小在全市创新教育课例评选活动中,有5名教师获得市级一等奖。而取得这样好的成绩与学校的努力是分不开的。4月16日,该校就请来了张家界市教育局创新教学专家,对学校教师进行了系统的培训。

### 蒸阳中学向家养家教说“不”

本报讯(通讯员 刘志凌)日前,衡阳县首档大型电视问政栏目《问政面对面》播出之后,引起社会强烈反响。蒸阳中学反应迅速,6月16日,学校召开教师拒绝家养家教、拒绝诱购教辅资料誓师大会。会上,学校出台了专项整治教师与商家联手向学生出售学习资料等不规范行为的方案,并将此列入师德师风考核的重要范畴。同时,中心学校成立了专项整治领导小组,将这一行为出现的可能性控制到零。

## 耒阳二中 打造精品化学校

本报讯(记者 彭国军 通讯员 伍永兵)近日,记者从省教育科学规划网上获悉,在湖南省第三届教育科学研究优秀成果奖评审中,耒阳二中邓玉明校长主持的湖南省“十一五”教育科学规划课题《普通高中“精细化”管理研究》荣获二等奖,这是全省基础教育类为数不多的获奖课题之一。

耒阳二中近年来注重加强精细化管理,在传承学校传统文化的基础上,提炼出了“面向全体、高贵精神、引爆潜能”的办学理念 and “德能兼修、己物相融”的治校训言,创新学校管理模式和管理机制,推进有特色精品化学校建设,逐步实现“办学理念精准、教师队伍精良、学校管理精细、校园环境精美、育人质量精品”的特色鲜明的精品化办学目标。

## 隆回职业中专 学生学劳技

本报讯(记者 王德和 通讯员 周仁满 欧阳绍勇)近日,隆回职业中专现代农艺技术专业的教师带领100余名学生分别进驻周旺、雨山、横板桥、小沙江等金银花生产基地,指导学生学习金银花的采摘、加工与贮藏知识。

近年来,隆回县着力打造了金银花、龙牙百合等特色产业。该校将专业融入产业,开设了现代农艺技术特种种植专业,年培训技术人员3000余人次。

## 岳麓区整治 民办幼儿园食品安全

本报讯(记者 彭静)因食堂卫生管理不善引发家长强烈不满,长沙阳光100大地幼儿园园长被免职。近日,岳麓区教育局联合食药监局对全区86家民办幼儿园进行食品安全专项整治,并对幼儿园园长进行了食品安全教育培训。

岳麓区教育局相关负责人介绍,在联合调查中,虽未发现家长反映的鸡蛋羹中漂浮小虫子、大米堆放在潮湿发霉墙角的问题,但切菜砧板长霉、垃圾袋装肉,已被卫生监督所确认属实。幼儿园的后厨卫生管理方面存在多项问题。

在此次整治行动中,做到了全面清理、规范食堂食品原料采购渠道;严格排查伙食制作的全部流程;对未取得《餐饮服务许可证》的食堂坚决关停、取缔,情节严重的取消办学资格;安全风险隐患严重的,将停业整顿、顶格处罚,直至吊销餐饮服务许可证。

## 我是奶奶的好帮手



6月21日,保靖县清水坪学校的留守儿童龙志宏兄弟和奶奶一起选金银花。爸妈长期在外务工,现在正是农忙时节,他俩利用双休日帮助年迈的爷爷奶奶分担劳动。

俞采华 陈亚平 摄影报道

## 纪念沈从文《边城》发表80周年研讨会举行

本报讯(通讯员 孙立青)6月20日至21日,由吉首大学联合吉首大学张家界学院、怀化学院主办的纪念我国著名文学家沈从文代表作《边城》发表80周年暨文学创作90周年学术研讨会在沈从文小说《边城》故事发生地湘西花垣边城(茶峒)镇举行。

来自吉首大学、吉首大学张家界学院和怀化学院的专家学者和大湘西文化、文联人士共计60余人,以及一大批研究生参加研讨会。

## 禁毒教育进校园

本报讯(记者 余娅 钟三英)近日,长沙市岳麓区社会禁毒协会联合长沙市幼儿教育集团第五幼儿园开展禁毒宣传教育活动。

本次活动以“校园无毒,阳光生活”

## 新宁全程监督初中毕业学业考试

本报讯(通讯员 杨坚 陈湘森)6月18日,为期2天半的新宁县初中毕业学业考试正式结束。考前,县教育局全体机关干部分成19个巡视组进驻全县所有考点,指导各考点的考务培训,全程监督整个考试过程。

16日一大早,县教育局党委书记、

会上,大家围绕着沈从文作品《边城》,就其创作思想、与湘西文化旅游发展及品牌影响等方面进行研讨;就沈从文以大湘西为背景的艺术创作对大湘西区域民族地区社会与文化发展的作用进行发言,交换意见。此外,还就沈从文文学创作过程资料的新发现与评介等主题进行讨论。

研讨会期间,与会人员对茶峒进行实地考察,并参加了“从文大讲堂”等系列学术活动。

为主题,根据幼儿的特点将禁毒宣传寓教于乐,通过全方位的学习讲座,向幼儿家长派送禁毒知识宣传手册等形式,让家长和孩子都受到了一次形象、生动、直观的禁毒教育。

局长周光辉带领分管副局长及基础教育股负责人,从一中开始,逐个检查各考点的组考情况。同时,为实现“三杜绝一减少”的考试管理目标,他提出三“严”要求:一是严肃考风考纪;二是严格执行考务流程;三是严抓考试期间安全,打造平安考试。